

Серебряный крест – Магнитке

> Шестиклассник из двадцатой школы
победил во всероссийском конкурсе молодых законотворцев

В МАЕ Никита Бигильдин, окончивший шесть классов в школе № 20, стал абсолютным победителем всероссийского конкурса молодежи образовательных учреждений и научных организаций «Моя законотворческая инициатива». Диплом I степени и серебряный крест «национальное достояние России» ему вручили в торжественной обстановке в здании Государственной Думы. Тема его исследования «Образы пионеров-героев как пример для подражания юному поколению XXI века».

Научными руководителями Никиты стали Валентина Семенова, его классный руководитель и преподаватель литературы и Маркарова Светлана Александровна, заместитель директора школы по воспитательной работе. Сейчас победитель отдыхает в «Горном ущелье». О его успехе рассказывает классный руководитель:

– Еще в прошлом году Никита всерьез увлекся судьбами пионеров-героев. Это удивило – сейчас ребята интересуются иными вещами. А ему нравилось, что пионеры жили активной дружной жизнью, как он говорил – им некогда было заниматься дурацкими вещами. Причем Никита не просто читал, а искренне переживал, эмоционализировал. Бывало, у мальчика даже слезы наворачивались на глаза, когда он у доски перед классом рассказывал о своих кумирах. Честно: я и не помнила, что грядет юбилей пионерии. К тому же, тема непростая, как и отношение современного общества к ней. И все-таки на предложение всерьез заняться ее разработкой Никита откликнулся с огромным интересом. Толчком стало мое наблюдение: под воздействием этой темы мальчик и сам стал меняться в лучшую сторону. И это можно было спроецировать на весь класс.

Интерес к литературе о войне Никите привили еще в начальной школе – это заслуга Надежды Павловны Усольцевой, его бывшего классного руководителя. О ней отзываются как о требовательном, уважаемом и заслуженном педагоге: всегда настроивает своих подопечных не лениться летом, не забрасывать книгу, больше читать. Получается, уже тогда зародилось увлечение Бигильдина.

– Одноклассники Никиту поддержали и даже ждали, когда на очередном часу внеклассного чтения он выйдет к доске и расскажет о Марате Казее или Володе Дубинине, – продолжает Валентина Анатольевна. – Затем от единичных героев он перешел к теме пионерии. Его поразило, что его ровесники были совсем другими. Стал инициировать классные соревнования по теннису, шашкам, шахматам, армрестлингу, по зимним видам спорта, футболу. Одноклассники с удовольствием поддержали начинания, а Никита постепенно стано-



вился неформальным лидером. Но эту роль он никому не навязывал: его поступки стали силой, притягивающей других.

Валентина Семенова рассказывает, что вскоре в классе появилась обратная связь – ребята сами стали подсказывать идеи. Вспоминает, как перед ремонтом класса разбирали классную библиотеку: девочки бережно отсортировали книги о Великой Отечественной войне, чтобы передать их Бигильдину. И получилось, что ребята не просто наблюдали за своим одноклассником, а активно подключились к процессу познания новой для себя темы. Почему пионеры были истинными патриотами Родины? Что их так организовывало? Почему мы много говорим о Родине, но так мало делаем? Вот какие вопросы стали их интересовать.

Первым шагом к будущей победе стало участие Никиты Бигильдина в ежегодной городской научно-практической конференции школьников. Тогда никаких мыслей о Москве и в помине не было. Ошибкой стал выбор номинации: предпочли историю, а следовало выбрать литературу. В тройку призеров не попали, Никита получил обычный диплом участника. Однако впечатление произвел: жюри одобрило его работу, хвалили и участники. Сумел подать материал и уверенно ответить на вопросы.

После в школу спустили положение о городском этапе конкурса «Моя правотворческая инициатива». Стали готовиться. Правотворческая часть работы оказалась самой сложной, поскольку остальные наработки уже были. Ученик и его наставники обратились за помощью в библиотеку Крашенинникова – потребовалась специальная литература. На конкурсе Никита победил. Жюри отметило новизну подхода к теме: в разработку взято то, что уже кануло в историю, и попытались использовать нравственный стержень пионерии с пользой для современного подрастающего поколения.

Выход на общероссийский уровень предполагал дальнейшую кропотливую работу: уже одобренную платформу необходимо было трансформировать в полноценное исследование и оформить законотворческую инициативу. Главное – доказать связь пионерии с нынешней молодежью, найти важные, близкие и понятные сегодня идеалы.

– С удивлением обнаружили: закона о молодежи в России не существует, недоумевает Валентина Семенова. – Получается, нет правового стержня, защищающего молодое поколение, нет фундамента для постройки здания. Закон о молодежных объединениях, мягко говоря, однобок и несовершенно.

Так и родилась наша законотворческая инициатива.

Проект Никиты отправили в Москву, в оргкомитет всероссийского конкурса. Ответа ждали долго. Лишь в первой декаде мая пришло сообщение: Никита стал лауреатом заочного тура и приглашен на очный тур конкурса.

– Если честно, обрадовались – на очный тур и не замахивались, – улыбается Валентина Анатольевна. – Были сомнения: конец учебного года – горячая пора для школьников и учителей. Заботил и денежный вопрос: проживание и питание организаторы оплатили. Но необходимо было внести организационный взнос, больше одиннадцати тысяч за научного руководителя и конкурсанта. Оплатить необходимо заранее. Плюс билеты на дорогу в оба конца. Таких средств у нас не было. Но Ольга Георгиевна Егорова, директор школы, была непреклонна: ехать необходимо. Деньги, мол, будем искать. Решили обратиться за помощью в приемную депутата Госдумы Крашенинни-

кова. Все-таки работа Никиты связана с законотворчеством, а Павел Владимирович – председатель думского комитета по законодательству. Помощник депутата Михаил Владимирович Сердобинцев заверил: постараемся помочь, поскольку это реальная работа с молодежью. И спустя сутки сообщил: деньгами обеспечит благотворительный фонд «Металлург».

23 мая утром магнитогорцы прибыли в столицу. От Кремля колонна автобусов доставила их в детский центр управления делами президента «Непечино». Никита оказался самым юным, непосредственным и открытым. Ребята сразу стали знакомиться, многие подружились. Но впереди было главное – финал конкурса.

Из разных городов страны свои работы на суд жюри отправили 546 претендентов. В заочный тур попала лишь половина. А на очный пригласили участников из 191 учебного заведения 63-х субъектов Российской Федерации.

По словам Валентины Семеновой, все конкурсанты, которых она наблюдала, выступили на высочайшем уровне. Перед жюри встала непростая задача. Темы, озвученные участниками, разные, но практическая значимость их высока. В секции, где выступал Никита Бигильдин, молодые говорили о том, что им ближе: о студенчестве, создании молодежных организаций вне политики. Формат защиты работ был необычным: первыми вопросы докладчику задавали сами участники, выставляли по десятибалльной шкале отметки. И только в финале жюри выносило свой вердикт. Никита выступал седьмым, до него средний балл докладчиков был на уровне шестерки. А у него – семь, восемь. Десять никто из участников своим конкурентам не ставил. Но его доклад сразу поднял планку выступлений.

– Убедена: проект Никиты признан достойным не потому, что автор столь молод, а потому что поднял злободневную тему, – убеждена Валентина Семенова. – Незадолго до объявления результатов Александр Сергеевич Обручников, руководитель «Интеграции», публично отметил Никиту – как самого яркого молодого участника из Челябинской области.

Победить в таком престижном конкурсе – серьезное испытание. Тем более для подростка. Но на счет крепости духа своего подопечного у Валентины Анатольевны и ее коллег сомнений нет. Никита не воспарил в облака, не «завездил». Победу воспринял как достойный итог непростой работы. Он говорит: «Я такой, как все. И в компьютерные игры играю. Но только в спортивные – стрелялки с их жестокостью мне не нравятся».

После официальной церемонии награждения Никита насколько возможно обследовал Госдуму. Фотографировался с Людмилой Швецовой, бывшим председателем Центрального Совета Всесоюзной пионерской организации, ныне – заместителем

мэра Москвы в правительстве столицы. Побывал в апартаментах Владимира Жириновского и в кулуарах «справедливороссов». Безусловно, заглянули и к Павлу Крашенинникову – подарили фотографии видов Магнитогорска, где жил и работал депутат. Правда, времени у председателя думского комитета было в обрез, но обнять и поздравить земляков с заслуженной победой – дело принципа. Павел Владимирович горд за своих земляков и всегда им рад. Фотографировались на память. Даже перекинуться парой фраз о хоккее успели.

Почти сутки обратной дороги в поезде Никита проспал богатырским сном – сказало эмоциональное перенапряжение. Родная школа встретила победителя поздравлениями.

– Глупо говорить о потерянной молодежи: вы бы видели этих ребят – душой болеют за страну и ее будущее, – делится московскими впечатлениями Валентина Семенова. – Они умницы, оптимисты и рационалисты – равнодушных нет. Искренне верят: смогут построить новое общество. И я им верю – скоро они созреют, придут и отодвинут политиков прошлого, избавятся от ненужного, наносного. И они сильнее своих сверстников, которые прозябают и бездельничают. Не зря всем лауреатам выдали нагрудные знаки резервистов депутатского корпуса. Никите, правда, такой значок не достался – не прошел по возрасту. Его диплом абсолютного победителя сейчас у меня. А серебряный крест он носит с гордостью – заслужил. Это знак «Национальное Достояние»

МИХАИЛ СКУРИДИН

> Почти сутки обратной дороги в поезде Никита проспал богатырским сном